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Πρόβλημα 1         

 

Να υπολογίσετε την αριθμητική τιμή της παράστασης: 
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Πρόβλημα 2 

Αν 
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
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
 με ν θετικό ακέραιο, να δείξετε ότι ο αριθμός 
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2019v 
 

είναι επίσης θετικός ακέραιος. 

 

Πρόβλημα 3 

Ένα κινητό τηλέφωνο κοστίζει 800 €. Στην περίοδο των εκπτώσεων μειώθηκε 

η τιμή του κατά 20% και μια βδομάδα μετά βγήκε σε προσφορά, για λίγες 

μέρες, με επιπλέον μείωση 20%. Να βρείτε το ποσοστό αύξησης επί τοις 

εκατό, ώστε μετά το τέλος της προσφοράς, η τιμή του κινητού να επανέλθει 

στα 800 €.   

 

Πρόβλημα 4 

Δίνεται ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με o
90A 



, AB<AΓ και Δ το μέσον της 

ΑΓ. Φέρνουμε την κάθετη της ΑΓ στο Δ και έστω Ε το σημείο τομής της με 

την ΒΓ. 

 i)   Να αποδείξετε ότι ΑΕ=ΕΓ=ΕΒ. 

 ii)  Έστω ΑΖΒΓ και Η το σημείο τομής της ΔΕ με την προέκταση 

       της ΑΖ. Αν το Ζ είναι το μέσον της ΑΗ να υπολογίσετε τις  

       γωνίες 


B και 


  του τριγώνου ΑΒΓ. 

         iii)  Φέρνουμε ευθεία (ε) που διέρχεται από το Α και είναι         

      παράλληλη προς την ΒΓ. Έστω Θ το σημείο τομής της (ε) με την 

      προέκταση της ΔΕ. Να αποδείξετε ότι ΘΒ είναι διχοτόμος της      

      γωνίας 


A . 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΧΑΪΑΣ 

ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ  

 ΤΟΥ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

« Ο ΘΑΛΗΣ » 
Β΄ Γυμνασίου 
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Ενδεικτικές Λύσεις 

 

Πρόβλημα 1         
 

 

Είναι: 
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Πρόβλημα 2 

 

Ξέρουμε ότι αν δύο κλάσματα έχουν τον ίδιο αριθμητή, τότε μεγαλύτερο είναι 
αυτό που  έχει τον μικρότερο παρονομαστή. Στην δική μας περίπτωση δεν 

συμβαίνει αυτό, άρα θα πρέπει ο αριθμητής (1)ν να είναι αρνητικός. Αυτό θα 
γίνεται μόνο αν το ν είναι αριθμός περιττός, δηλαδή ν=2κ+1. 

Για ν=2κ+1 θα έχουμε: 1010
2

20202

2

201912

2

2019v






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που 

είναι θετικός ακέραιος αριθμός . 
 
 

Πρόβλημα 3 

Με την πρώτη έκπτωση θα έχουμε: 640160800800
100

20
800  . 

Με την δεύτερη έκπτωση θα έχουμε: 512128640640
100

20
640  . 

Επειδή θέλουμε να βρούμε το ποσοστό αύξησης επί τοις εκατό ώστε η τιμή 

του κινητού να επανέλθει στα 800 €, θα έχουμε: 

800512
100

512 


  512800512
100




 288512
100




 28800512 

 25,56
512

28800
 .  Άρα το ποσοστό αύξησης θα είναι 56,25%. 
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Πρόβλημα 4 

 

i)   H ΔΕ είναι μεσοκάθετη της ΑΓ, άρα θα είναι ΕΑ=ΕΓ, οπότε θα είναι 


 BAAA  (1). 

Είναι 


 90AA  (2) και 


 90A  (3). 

Από τις (2), (3) έχουμε 




AA
)1(

A 


 


 ABEA , οπότε το τρίγωνο ΑΒΕ είναι 

ισοσκελές, άρα ΑΕ=ΕΒ=ΕΓ. 

ii)  Επειδή το Ζ είναι μέσο της ΑΗ και 

ΕΖΑΗ, η ΕΖ θα είναι μεσοκάθετος της ΑΗ, 

οπότε θα είναι ΕΑ=ΕΗ και 


 EA (4). 

Όμοια 


 EA  (5) και επειδή 


 E ως κατά κορυφή, λόγω των (4) και 

(5) θα είναι 


 60EEA  και από 

το ορθογώνιο τρίγωνο ΕΔΓ θα είναι 


 30  και 


 60 . 

(2ος τρόπος) 

Επειδή η ΔΗ είναι μεσοκάθετος της ΑΓ θα είναι ΑΗ=ΗΓ. 

Όμοια επειδή ΓΖ είναι μεσοκάθετος της ΑΗ θα είναι ΓΑ=ΓΗ, οπότε από την 

προηγούμενη σχέση θα είναι ΓΑ=ΓΗ=ΑΗ, άρα το τρίγωνο ΑΗΓ είναι 

ισόπλευρο, οπότε o
60HA 



και από το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΖΓ θα είναι 




 30  και 


 60 .  

iii) Το ΑΒΕΘ είναι παραλληλόγραμμο. Το τρίγωνο ΑΒΕ είναι ισοσκελές και 

έχει μια γωνία 60ο  ( 


 60EBA ), άρα είναι ισόπλευρο, οπότε ΑΒ=ΒΕ, 

άρα το ΑΒ = ΑΘ, οπότε από το ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΘ θα είναι 


AB  και λόγω παραλληλίας (ΑΒ//ΕΘ)  θα είναι  



AB , άρα ΘΒ διχοτόμος. 

 

 

         
 


